



崇尚人文精神 彰显医者仁心

市中医医院举行2024年“中国医师节”表彰大会

邵阳日报讯 (记者 傅畅璐 通讯员 尹辉 陈华 余翠娥) 8月19日,市中医医院举行2024年“中国医师节”表彰大会,以表彰在医疗工作中作出杰出贡献的医师们。

大会上,该院20余名年轻一代邵中医人庄严而又神圣地许下“敬佑生命,救死扶伤,平等仁爱,尊师重道。诚实守信,恪守医德,精益求精,慎思笃行”的誓言。随后,最美医生

代表欧阳波讲述了自己的成长经历、优秀科主任代表林果辉分享了科室建设发展的经验。

近年来,市中医医院全体医护人员践行“三心”——“不忘医者初心、常修医者仁心、坚定医者恒心”,上下一心、团结拼搏,秉承“传承创新、济世苍生、厚德尚道、大医精诚”院训,各项工作开展稳步前行。在临床工作中,不仅展示了“敬佑生命、救死扶

伤、甘于奉献、大爱无疆”的职业精神,也体现出“团结拼搏、不怕吃苦、不服输”的奋斗精神。全体医师表示将以此次表彰大会为契机,在未来的工作中,肩负起传承老一辈光荣传统的重任,塑造新时期医务工作者崇尚人文精神,时刻将病人利益放在首位,全心全意为病人服务,进一步提升自己的专业素养和服务水平,为该院的发展和患者的健康贡献更大的力量。

医疗资源共享 学科协同发展

省人民医院与市中医医院举行科室共建签约授牌仪式

邵阳日报讯 (记者 傅畅璐 通讯员 陈华 余翠娥) 8月16日,湖南省人民医院呼吸内科、胸外科、肝胆胰外科与市中医医院科室共建签约授牌仪式在市中医医院举行。此次合作标志着两家医院在医疗资源共享、学科协同发展、医疗技术提升等方面迈出了坚实的一步,将为邵阳及周边地区的群众提供更加优质、高效的医疗服务。

签约仪式上,双方就共建工作的具体细节进行了深入的探讨和交流,省人民医院专家们纷纷表示,将全力以赴支持市中医医院的相关科室建设,通过技术帮扶、人才培养、远程会诊等方式,提升该院的医疗服务能力和水平。

据悉,2023年,市中医医院与湖南省人民医院成为医联体医院。今年6月,湖南省人民医院蒋永亮、余科霖、段小辉、肖旭平、陈超武等多名专家前来该院开展义诊和座谈,双方畅谈专科合作意向。随后,该院积极与省人民医院各位专家积极对接,深入探讨合作细节,决定进一步加强合作,以“科院共建”模式开展医联体合作。

通过此次签约,市中医医院将与湖南省人民医院在呼吸内科、胸外科、肝胆胰外科乃至更多专业学科方面加强中西医协同发展,注重人才培养,“精中医,强西医”,提高学科综合能力,力推医院高质量发展。

荣誉授予健康使者

市第二人民医院举行2024年“中国医师节”表彰大会

邵阳日报讯 (记者 伍浩 通讯员 彭颖异) 8月19日,市第二人民医院举行2024年“中国医师节”表彰大会,对院评的十佳医师和优秀科主任进行表彰,以此感谢他们为提高医院医疗质量所作出的贡献。

今年以来,市第二人民医院紧紧围绕“四个全面提升”工作思路,以创建“三级综合性医院”、建设“胸痛中心及卒中中心”为重点工作,扎实开展“提高全院医疗质量、保障患者医疗安全”工作目标,通过建设完善院

科两级制度,加强医疗核心制度落实等一系列工作,持续推动医院全面高质量发展。

该院稳步推进两个中心创建,建立卒中绿色通道,减少卒中致死率。打通卒中绿色通道,保障患者在最短的时间内得到最大化的医疗救治;完成急诊科改造工程,对胸痛、卒中患者的救治工作更加便捷高效;建立并完善了胸痛、卒中中心急诊分诊及绿色通道信息管理系统、胸痛、卒中中心数据管理和上报系统,逐步实现现代化数据管理。

持续打造临床重点专科,该院目前拥有9个市级临床重点专科:神经内科、心血管内科、内分泌科、康复科、护理、老年病科、介入科、重症医学科、骨科。其中,神经内科在2021年度被评为市州级省临床重点专科建设项目,荣获省级课题数2项;脑血管病专科已成为该院发展的“领头雁”,规模和诊疗水平在全省地市级医院处于先进行列,神经介入治疗脑梗塞和脑动脉瘤手术台次和水平,在全市处于领先水平,已形成品牌学科优势。

以爱与专业守护儿童成长之路

——记市妇幼保健院儿童保健科主任欧艳平

邵阳日报记者 傅畅璐 通讯员 龚平

说话温柔却干净利落,质朴和蕩但睿智执着,在市妇幼保健院儿童保健科,该科主任欧艳平每天穿梭于儿童保健评估室和门诊诊室之间,守护患儿的健康,托起家庭的幸福。

“摸摸小肚子、检查小手和小腿、看看皮肤……”8月14日,在市妇幼保健院儿童保健科的诊室里,欧艳平正在用一系列“小动作”,为一名儿童进行发育筛查。她向家长详细了解孩子的情况,结合检查报告分析孩子生长发育情况,并耐心地告诉家长应该如何科学处理孩子发育过程中的问题。

欧艳平说:“儿保科工作涉及儿童生长发育的方方面面,不仅是测量身高体重和疾病筛查,也包括儿童的营养咨询及指导、高危儿童的诊治和康复,以及儿童行为发育的评估等,其中每一项工作都影响着孩子的成长健康,因此,我必须用心去做好每一项工作,为每一个孩子带去健康与希望。”

患者刘玉(化名)才满月的孩子不幸确诊了遗传代谢病,需要长期、定期进行随访。出于对疾病的疑惑与对孩子的担心,刘玉起初并不同意给孩子进行治疗,并与家人产生了矛盾。后经过欧艳平的多次细心开导与劝解,最终刘玉逐渐被欧艳平的专业与真诚所打动,让孩子得到规范治疗,得以健康成长。

多数特殊儿童家庭不仅需要面临经济压力,往往还需承受孩子治疗过程中的巨大精神压力,这段过程尤为艰辛。因此,在面对家属不理解的情况下,欧艳平并不会急于解释,而是先耐心地倾听家长的担忧与困惑,再用通俗易懂的语言向家长解释病情、治疗的重要性和预期效果。

作为省婴幼儿照护服务专家库专家、省妇幼保健与优生优育协会儿童早期发展专委会委员,欧艳平特别关注儿童早期发展,对于0岁至3岁婴幼儿,在常规儿童保健服务的基础上,她会通过面对面沟通、家长课堂等方式,向儿童家庭耐心普及科学育儿知识和技能,提高他们的科学育儿能力。

作为邵阳市出生缺陷监测技术小组指导成员,欧艳平承担着全市新生儿疾病筛查中心检验报告的审核、新筛疾病确诊病人的

治疗和随访管理等工作。工作中,每隔3日,欧艳平就要坐在电脑前,逐一审核每一份来自新生儿疾病筛查中心的检验报告。她从不放过任何一丝异常迹象,对于确诊的患儿,她不仅为患儿制定个性化治疗方案,还建立了详细的随访档案,并定期跟踪患儿的康复情况,及时调整治疗方案。

“新生儿疾病筛查是预防出生缺陷、提高人口素质的重要措施。我们通过对新生儿进行一系列的检查,如苯丙酮尿症、先天性甲状腺功能减低症等遗传代谢病的筛查,及时发现并干预,能避免孩子因疾病而遭受不可逆的伤害。”欧艳平说。

在儿童群体保健管理工作中,欧艳平时刻以保障儿童生命安全、促进儿童健康发展,提高全市儿童健康水平为己任,她带领团队协助市卫健委加强全市5岁以下儿童死亡监测和死因分析,规范辖区新生儿死亡评审并加强对评审结果的应用,强化新生儿窒息复苏、5岁以下儿童意外伤害防治等急救技能培训,多措并举降低我市5岁以下儿童死亡率。

同时,欧艳平还肩负着辖区儿童保健工作管理者的角色。多年来,她狠抓0岁至6岁儿童健康管理,积极推进国家基本公共卫生服务6岁儿童健康管理项目,加强对幼儿园、托育机构卫生保健业务指导,保障集体儿童健康水平,加强对艾梅乙暴露儿童的随访管理,控制艾梅乙母婴传播。在欧艳平的推动下,近年来,我市0岁至6岁儿童健康管理率稳定在90%以上,儿童健康水平不断提高。

随着社会对婴幼儿照护需求的日益增长,欧艳平敏锐地意识到,传统的儿童保健服务模式已难以满足现代家庭的需求。于是,她积极探索医育结合的新路径,推动婴幼儿照护服务模式的创新。

今年7月,市婴幼儿照护服务指导中心在市妇幼保健院揭牌成立,补齐我市“育有所托”的民生短板,让全市的婴幼儿照护服务工作更加规范化、系统化、实质化。

“希望通过这种模式,让每一个家庭都能享受到便捷、专业、连续的婴幼儿照护服务,真正实现‘医’与‘育’的有机结合。”欧艳平对未来充满信心。

2024年8月19日是第七届“中国医师节”,今年的主题是“崇尚人文精神 彰显医者仁心”。邵阳日报社特制作“致敬了不起的邵阳医师”融媒体产品,向邵阳广大医务工作者致敬。

邵阳日报



扫一扫, 观看视频



邵阳学院附属第二医院心胸、胃肠外科主任戴旭波(左)正在做手术。

深“艾”细“灸”见“针”情

新邵县新田铺镇中心卫生院中医馆倾力打造疼痛专科品牌

邵阳日报讯 (记者 陈红云 通讯员 罗亮红 李晓琳 肖素云) “中医馆的医生通过针灸把我10余年的腰肩疼痛病治好了,感谢他们。”8月16日,新邵县新田铺镇小水江村的王先生说起在该县新田铺镇中心卫生院的就医经历和感受,满是感激。

王先生今年78岁,患腰肩疼痛多年,病痛的折磨,让他苦不堪言。前不久,他来到新田铺镇中心卫生院中医馆就医,该院院长黄华伟给他制定了科学的治疗方案。在一段时间的精心理疗下,他疼痛消除,生活质量提高。

今年3月,身患多年腿痛的姚女士来到新田铺镇中心卫生院中医馆就医。她由于常年腿疾导致走路困难,严重影响生活。黄华伟热情接待姚女士,他细心询问姚女士病史,观其舌相

脸色,然后把脉,进行身体检查,确定病症。在此基础上,他运用艾灸熏疗、银针扎穴位并放血治疗,达到疏经活络、祛瘀通络效果。经一段时间治疗,姚女士疼痛解除。

近年来,新邵县新田铺镇中心卫生院大力弘扬中医文化,聚焦传统中医传承创新,大力推广中医新技术,积极为患者祛除病痛,倾力打造群众“家门口的中医馆”。他们运用艾灸、针灸、推拿、按摩等治疗方法,综合施治,温馨服务,让患者在这里解除病痛,舒心治疗。

黄华伟系新邵县“液波透骨”技术掌握者,他师从国内液波透骨发明人尚宏远教授学习液波透骨疗法。先后到北京、上海、河南、武汉、长沙等地进修疼痛针灸诊疗技术,是当地远近闻名的疼痛诊疗“专家”。

新田铺镇中心卫生院中医馆于

2016年成立。该馆添置有各种针灸设备以及颈椎牵引床、中频治疗仪、电动刮痧仪等诊疗设备,开设了中药、针灸、推拿、牵引、药物熏蒸、中药敷贴等特色病室。

除了针灸治疗,利用中医药方对症治疗也是该中医馆的一大特色。目前该中医馆现有中成药、中药饮片200余种,并提供中药煎药服务。他们还结合中医馆实际需要,购置有中药熏蒸治疗仪、中药熏蒸治疗仪、中药雾化吸入设备等。

该中医馆坚持“以病人为中心”,为患者提供“一站式”服务。患者来到中医馆就医,只要办理相关手续,便可享受到全程个性化医疗服务。对于路途偏远、行动不便的患者,他们还免费提供接送服务。据统计,去年该中医馆为辖区群众提供中医适宜技术服务达万余人次。